
Referat fra bestyrelsesmøde d. 19.01.24


Deltagere: Lotte, Lone, Birgitte, Susanne, Morten, Peer, Simon, Eric


Afbud fra Helle. 


Ordstyrer: Lone


Referent: Susanne


Dagsorden: 


1. Specialistkurset om addiktiv psykologi 


2. Selskabets økonomi


3. Tak til bestyrelsens bidrag til høring 


4. Planlægning af Selskabets 30-års jubilæums konference.


5. Kursusaktivitet


1) Specialistkurset om addiktiv psykologi 


Bigitte, Simon og Eric har arbejdet videre på specialistkurset om addiktiv psykologi  
Birgitte gennemgår udkastet  (Birgitte). Vi drøfter inspiration fra Norge.


Kurset varer 2 dage.


Tilføjelser til udkastet:


Historisk perspektiv på rusmidddelområdet, bagtæppe og hvad er status nu.


Psykologsamtaler, grupper, psykologen alene, personlighedspsykologi,


Visitationsretningslinjer, anamnese/vurdering i en introgruppe, kvalitetssikring,


Psykologens særlige rolle/kompetencer, fx kognitive profil og sammenhænge, evne til 
at systematisere, nuancere, paradigmer,


Gruppebehandling, ambivalens, pårørende.


Obs på funktion af powerpoints.


Andre vigtige informationer/forslag:


Kurset bliver holdt i København. Transportudgifterne, m.m. bliver refunderet, men vi regner ikke at 
betale et honorar til oplægsholderne.  
Undervisere er på nuværende tidspunkt Birgitte, Morten, Simon og Eric. Alle andre i bestyrelsen vil 
gerne bidrage hvis det er relevant


Kurset bliver det første trin mod en specialist efteruddannelse


Datoer for kurset: 9.-10. sep. 2023, 1. dag kl. 10-17 og 2. dag 9-16


Pris (svarende til specialistkurser i DP): 3.964,- for ikke-medlemmer, 3.000 for medlemmer).


Kun for psykologer


De hovedansvarlige: Birgitte, Simon og Eric sender annonce til Peer ift. Hjemmesiden.


Tilmeldingsfrist: 1. august, først til mølle


Deltagelsesantal: min. 10, max 20


Sted: DP, lokale 3A


Der ansøges om specialistgodkendelse


Nyhedsbrev til medlemmerne om de kommende kurser udsendes snart.




Videre proces:


Deadline for hvornår programmet annonceres: 1. marts 


Møde i arbejdsgruppen mhp. Udarbejdelse af annonce og program:  31/1 kl. 11.


Derefter afventes godkendelse fra DP.


Næste bestyrelsesmøde er fredag d. 12/4, hvor vi får de sidste undervisere på.


2) Selskabets økonomi


Vi har 10.200 til rådighed, ubrugte midler 32.000. 	 


Vi skulle gerne få vores tilskud på 22.000 i 2024.


Dvs. vi får 54.000 i likvide midler fra 2024. 


Uafklaret om ikke-medlemmer af DP kan tilmelde sig DP-s kursustilmeldings-system.


Vi opretter to mailadresser i selskabet: kursus@addiktivpsykologi.dk for at tilmelde sig aktiviteter 
og bestyrelsen@addiktivpsykologi.dk for at kommunikere med medlemmerne.


3) Tak til bestyrelsens bidrag til høring 


DP brugte mange af vores kommentarer til høring. Særligt tak til Birgitte og Morten.


Også tak til Morten for at tage sig af ” Ny Viden”.


4) Planlægning af Selskabets 30-års jubilæums konference.


Forslag til sted: 


Grand Hotel Odense: 2.700,- (inkl. overnatning  og fuld forplejning, 1,5 dag)


Forslag til dato: 24-25. okt. Eric sender forespørgsel til hotellet. 


Forslag til indhold:


Historisk rids som perspektiveres.


Rusmidler i en foranderlig verden


Videoklip (interviewe nogle ældre psykologer i selskabet), f.eks. omkring følgende spørgsmål:  
-Hvor ser du den bedste forandring på området? 
-Hvad har du haft mest succes med?  
-Hvorfor virker behandlingen ikke bedre?  
-Hvad måles, succes/behandlingseffek? 
-Hvad har ændret sig? Hvad har vi lært? Hvad virker?


Integration i samfundet


Benchmarking/gameability, sammenligning med andre steder ift. færdigbehandling - hvilken 
betydning. Hvordan lave gode resultatmål?


De positive effekter ikke synlige


Præparadigmatisk område


Hvordan psykologer kan konsolidere behandlingsarbejdet


Hvad er behandling


Hvordan sikres et godt samarbejde, nu hvor rusmiddelbehandlingen bliver tværsektoriel


Hvad er behandling, hvad vil vi ha ud af behandling i et integreret forløb


Hvordan hjælper vi de sidste 10 pct.


Hvordan facilitere gode fællesskaber/forbundethed? Kan psykologen bidrage til det?


Hvor er psykologen på vej hen? 

mailto:kursus@addiktivpsykologi.dk
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Forslag til titel:


Klinisk konference: Dansk selskab for addiktiv psykologis jubilæum – 30 års erfaringer og 
forskning. Er vi kommet i mål – og hvor skal vi hen?


Paneldiskussion/refleksionsgruppe


Kombi af selskabets erfaringer og inspiration udefra


Program


Dag 1: 


Formiddag del 1: Historisk perspektiv (Peer, Eric, Helle?), videoklip


Formiddag del 2: Forskning (Simon/Morten)


Eftermiddag: Psykologens rolle (Birgitte, evt. paneldebat)


Hvad vil vi med behandling? (Lotte, Simon?)


Dag 2:


Tværsektorielt (Eric)


(De personer i parentesen skal ikke nødvendigvis holde et oplæg, men de tager ansvar for denne 
del af programmet: finder relevante oplægsholder, finder ud af formen/rammen, m.m.)


Forslag til pris: kr.1.500,-


5) Kursusaktivitet


Kursus om traumer (Lotte og Morten)


kursus om gruppeanalytisk psykoterapi (Susanne)


Primært for psykologer, evt. 20 pct. ikke-psykologer





